



Казная ЖИЗНЬ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 98 (8384)

ЧЕТВЕРГ, 31 АВГУСТА 2000 ГОДА

1 сентября — День знаний

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Наступает новый 2000—2001 учебный год. И открывает его большой всенародный праздник — День знаний.

Уважаемые педагоги, родители! И, конечно же вы, армия мальчишек и девчонок, юношей и девушек, все кто в этот день входит в школьные классы. Искренне поздравляем вас с началом занятий и желаем успехов,

От имени районного управления народного образования поздравляем всех работников образования с таким всенародным праздником — Днем знаний!

Желаем дальнейшего благоприятного развития образования в районе,

творчества, радости и новых открытий на пути освоения знаний. Эта творческая работа требует от каждого из вас терпения, трудолюбия и огромного желания стать полезным членом общества, гражданином нашего нового Башкортостана.

Успехов вам, здоровья и счастья.

Администрация района.

повышения благосостояния всех работников и их семей, твердости духа, здоровья и радостного настроения.

Р. АЛЛАГУЛОВА,

начальник Хайбуллинского УНО;

Б. АСКАРОВА,

председатель РК профсоюза УНО.

Все случится — завтра...

Этот праздник, как писал детский писатель Сергей Михалков, не отмечен красным ни в одном календаре, но он всенароден и любим всеми без исключения. О том, что он пришел, можно узнать по празднично одетым детям, идущим с огромными букетами в школы ранним утром в первый осенний день. А сегодня мамы и папы делают последние покупки, наглаживают своим чадам форменные курточки и платки и волнуются в ожидании завтрашнего дня.

В первую очередь, завтра праздник у всей детвора школьного возраста и молодежи, вшедшей в прекрасную пору студенчества. Кто-то из них, надев маршированную школьную форму и шапку, с огромным букетом цветов, первый раз в жизни переступит порог школы и, вложив свою маленькую ладошку в руку учительницы, войдет в новый, блазненно

интересный и красочный мир, где любимые им сказочные герои заговорят с ним не маминим голосом, а со страниц книги. У других ребят этот праздник будет значительным этапом школьной жизни и детства. Те же, кто уже стал студентом, пойдут первого сентября постигать азы того, чем они решили заниматься всю свою жизнь.

И за всех без исключения (первокласснику ли, студента ли) будет в этот день, полноватая и раздвоенная родителями, день которых первый день осени так же, как и для их детей, будет отчетом нового этапа жизни: по вых забот, новых тревог и новых радостей. Они вместе со своими детьми вновь сядут за школьную парту, будут учиться рисовать, палочки или решать задания по выхшей математике. И, конечно же, День Знаний — праздник тех, кто дарует эти знания детям — учителей. Говорить о

том, насколько трудна их работа, пожалуй, не стоит, любой человек, да же забывший, когда он покинул школьную скамью, хранит в глубине своей памяти моменты, когда он изводил училку своими, в его понимании, безобидными шалостями, а она почему-то тусклела лицом, а на другой день в ее прическе поблескивало серебро. Но, учителя не помнят всех капризов и шалостей своих учеников и, вариацию одетые, первого сентября встречают их на пороге школы, со слезами на глазах разглядывая, как вытянулись и воюжили Ашур и Сережа, как похорошели и повзрослели Лена и Алеша.

Ведь все начнется по том: завтра, послезавтра, через неделю, а 1 сентября есть первое сентября. Праздник! Он наступит уже завтра. Ранним утром поплывет над страной мелодичная трель школьного звонка, которая, как волшебное слово, откроет таинственную дверь, ведущую в новый мир.

подготовкой и ренетицией педагогической деятельности молодых специалистов. Затем были выбраны члены клуба молодых специалистов, на плечи которых возложены организация таких встреч и поддержка профессиональных отношений между ними.

В завершении этой встречи с напутствующими словами выступили ведущий методический кабинет Р. Х. Ильсина и председатель профкома Б. А. Аскарлова.

Файма РИЗВАНОВА,

Айбулат ЮНУСОВ.

Молодое пополнение

На августовском совещании работников народного образования в торжественной обстановке были вручены трудовые книжки молодым специалистам.

На сегодняшний день их трудоустроено 28 человек, примерно 10 из них с высшим образованием, остальные — со средним — специальными. После вручения трудовых книжек, прозвучали напутственные слова начинающим специалистам

там. Продолжением праздничного дня для молодых специалистов стал небольшой вечер, проведенный методистами ЕМНО Г. З. Слятовой и Г. Р. Хасановой. Торжественно было проведено посвящение в молодые педагоги, молодые учителя хором дали клятву «на всю оставшуюся жизнь».

Игры и конкурсы, которые проводили ведущие, стали небольшой

Дорожи временем, хлебороб!

Они идут впереди

ЛКХ «МАКАНСКИЙ»
В. КИЗНЕЦОВ — на комбайне ДОН-1500 на молотил 4298 ц зерна,
А. СМЛТАНОВ — на «Енисее» — 2935 ц,
В. ЧИСТЯКОВ — на СК-5 — 2649 ц,
С. ШАРИПОВ — на СКД-6 скосил зерновые культуры на 417 га,
А. ЛЫСЕНКО — на СК-5 — 270 га,
В. МАКАРОВ — на автомашине «КамАЗ» перевез с поля на ток 4888 ц зерна.

СОВХОЗ

«БУЗАВЛЫКСКИЙ»
В. ГЛЕБОВ — на «Енисее» скосил 518 га,
А. ИШМУРАТОВ —

на ДОН-1500 намолотил 2525 ц,
Т. ХАЙБУЛЛИН — на ДОН-1500 — 1721 ц,
В. ДАВЛЕТОВ — на СК-5 — 3354 ц,
В. БЫЧКОВ — на «КамАЗ» вывез 4572 ц зерна.

СОВХОЗ «СТЕПНОЙ»

М. ЗАБИРОВ — на СК-5 скосил 213 га,
Ю. КУЛАНБАЕВ — на СК-5 намолотил 2875 ц,
Д. МРЯСОВ — на «КамАЗ» вывез 8287 ц зерна.

ОНИ ОТСТАЮТ

В колхозе имени Калинина на 30 августа за

день зерновые культуры скошены на 31, КСП «Красное знамя» — лишь на 11 гектарах. В этих же хозяйствах самая низкая выработка на обмолоте — соответствует по 40 и 60 гектаров. В совхозе «Бузавлыкский» за день скошено только 7 гектаров.

Самая низкая урожайность и колхозе имени Калинина (11,5 га), КСП «Красное знамя» (7,3), совхозе «Хайбуллинский» (10,4). (Данные диспетчерской службы УСХИП).

Комбайнеры района! Проведение всего комплекса уборочных работ в сжатые сроки и качественно — залог экономического благополучия хозяйства.

Маршрутные уборки

Теряем на малом

Каждому хорошо известно в каких тяжелых условиях выращивают хлеб наши хлеборобы. Трудности общезвестны. Но истина гласит: «Хлеб не тот, что на полях, а тот, что в закромах». Поэтому первейшая задача — убрать выращенное без потерь, как бы трудно ни было.

К сожалению, все чаще приходится сталкиваться с фактами потери урожая из-за отсутствия должной организованности и ответственности на местах.

В совхозе «СТЕПНОЙ» группа указала на большие потери зерна при уборке. Что же изменилось? Выясняется, что недостатки устранены не полностью, но же огрехи, высокая скорость уборки, не проведен обкос поля, вслед за комбайном остаются недомолоченные колосья. И не увидишь в поле следов листов МТС. А агрономическая служба совхоза не занимается плотную организацией работы для комбайнов.

Организованнее проходит работа на току и полях колхоза «КРАСНЫЙ ДОБРОВОЛЕЦ». На току бесперебойно работают ЗАВЫ, поступающее сухое зерно сразу очищается и отправляется по назначению. За сутки по 2000 центнеров семян ячменя, 1000 — зернофуража, сдано го сударству 657 тонн зерна.

Неплохо работают и комбайнеры на подборке

валков ячменя, набран хороший темп. Тем не менее допускаются потери. Из девяти работающих в поле комбайнов вынуждены остановиться три — обнаружено большое количество зерна в поле. Руководителю и агрономической службе хозяйства необходимо контролировать ежедневную регулировку комбайнов, ведь и так механизаторы работают на старом, изношенной технике, требующей частой проверки.

Потери допущены также при косовице — оставлены нескошенные поля под валками. К этому может привести только неотрегулированная жатка.

Проезжая по дорогам также приходится констатировать факты, потерь зерна при перевозке с поля на ток и до ХПП, что говорит о недостаточной герметизации автомашин, зачастую кузовы перегружаются.

Все данные факты потерь непременно приведут к снижению урожайности полей. Нельзя допустить, чтобы выращенный урожай терялся только из-за того, что недоработаны на местах.

Группа по контролю за качеством уборки урожая.

Делу обучения и воспитания подрастающего

Уважаемые участники совещания!

Дорогие гости и приглашенные!

Сегодня, мы в очередной раз, проводим традиционное августовское совещание учителей района.

Позвольте мне тепло и сердечно приветствовать Вас, а в Вашем лице всех работников учреждений народного образования с наступающим новым учебным годом!

В судьбе народов нашей республики в этом году мы отмечаем знаменитое событие — 10-летие суверенитета Республики Башкортостан. Одним из первых среди регионов России Башкортостан начал свой путь, большой самостоятельности в решении социально-экономических проблем населения республики на основе двухстороннего федерального соглашения. По историческим меркам 10 лет это не такой уж и большой срок. Но мы с гордостью можем отметить, что за такой короткий промежуток времени в Башкортостане произошли кардинальные изменения в становлении и развитии совершенно новых форм ведения хозяйства — рыночной экономики, формирования идеологии, а естественно — историческими процессами общественно-политического устройства республики.

Отрадно подчеркнуть, что намечались ощутимые сдвиги в укреплении и дальнейшем наращивании темпов роста и развития экономического, культурного и духовного потенциала республики. Не секрет, что в истории развития любого государства в переходные периоды всегда неизбежны проявления негативных процессов, в том числе и на этапе жизненного уровня основной части населения. Однако благодаря суверенитету Башкортостана и выбору верного курса Президентом и Правительством республики удалось предотвратить их разрушительным воздействием, сохранить основной производственный и экономический потенциал республики, удалось предотвратить процесс приватизации.

Школа, детство и юность всегда были и остаются в центре пристального внимания и заботы руководства республики. Это и понятно, ведь от интеллектуального, духовного, культурного, нравственного — эстетического уровня развития

сегодняшнего поколения зависит достойное будущее нашей республики. От их умения работать, руководить, творить и мыслить определится место Башкортостана на международной арене. Разработка и принятие Закона, нормативно-правовых актов в области народного образования дают полное основание заявить, что проблемы школы и детства находятся под надежной защитой государства. Од

на учрежденный народный образовательный комплекс создается соответствующего температурного режима и школы. Какие бы прекрасные учителя не работали в школе, какие бы хорошие уроки они не давали без тепла не будет уют, интереса к получению знаний. Поэтому не считается с огромными затратами на соответствующее газовое оборудование, приобретение техники — эксплуа

ведут замену отопительной системы школы. Кроме того, предоставили помещения для содержания и разведения свинноголовня, обеспечивают их кормами. Большое внимание уделяется вопросам распределения жилья для учителей, проведена огромная работа по капитальному ремонту старого здания участковой больницы под пришкольный интернат. В целях более ранней подготовки специалистов

технически все школы районными специалистами с соответствующим образованием. Большим подспорьем в обеспечении педагогическими кадрами нашей школы является принятие верного решения руководством республики по открытию сети учебных заведений в г. Сибее, в том числе Сибайского института БГУ, первые выпускники которого уже 5 лет работают в наших школах. В ряде школ, как Бурибаевские средние школы № 1, № 2, где директорами работают Каппова Минзала Губайдулловна и Горшенина Галина Васильевна, Подольская (Медведева Валентина Викторовна), Байгускаровская (Акилова Альфия Бикмурзаевна), Абишевская (Сурин Фазилья Исмаилович), сложился дружный и работоспособный педагогический коллектив, выработавший свой стиль и методы работы. Наряду с этим можно отметить, что есть школы, которые подолгу работают так, что не имеют ни одного медалиста и даже студента ВУЗа. Таким школам и управлению народного образования есть над чем подумать и сделать серьезные выводы.

Современная жизнь требует не только пересмотра методики преподавания отдельных предметов, но и коренного изменения, пересмотра и корректировки учебных программ применительно к местным условиям. Абубакировская СШ (директор Сыбулатов Фатих Ишимухаметович) работает по программе специальной школы с правдиво — эстетическим уклоном, здесь хорошо поставлены вопросы музыкального образования детей. Но вместе с тем, необходимо учесть, что школа должна давать прочные знания по основным предметам. Акъярская средняя школа № 1 (директор Рахматуллин Ануза Гаязовна) уже на протяжении многих лет работает с параллельными линейками классами с медицинским уклоном. Их выпускники успешно выдерживают вступительные экзамены в медицинский университет и технические ВУЗы, колледжи. Надо отметить, что коллективы многих школ делают очень многое в решении вопросов пересмотра и совершенствования системы своей работы и методики преподавания. Идет постоянный рост числа выпускников награжденных золотыми и серебряными медалями. Из 12 серебряных медалистов

этого года все успешно прошли собеседование и стали студентами ВУЗов республики и г. Оренбурга. Среди них два медалиста из АСШ №1, четыре медалиста из БСШ № 1, три медалиста из Уфимской СШ и по одному медалисту из Целинной, Галинхметовской и АСШ № 2. Будет справедливо отметить, что по вине недоработки и просто безответственности руководства многих школ теряются будущие медалисты по результатам отдельных предметов в 9 и 10 классах.

В целях стимулирования обучения, активного и всестороннего развития детей от 6 до 18 лет администрацией района она в прошлом году была учреждена премия имени Абдулмеметова Ильшата Гаязовича — доктора технических наук, профессора, нашего земляка. По итогам каждого года по ходатайству школы и решению Совета РУНО самым одаренным детям района вручается эта премия. В этом году первыми этой премией удостоены такие учащиеся как: Дия Аштекова, Ильмир Кудабаяев, Ильдар Арсланов, Кристина Чекменева, Айгуль Зайнабдинова, Игорь Лежнев.

Очень многое делает администрация района по трудоустройству выпускников 9 и 11 классов школ района. Стало уже традицией проводить приемные экзамены, проведение тестирования и выдачу лицензий непосредственно в районе. В этом году выдано сертификатов — выпускникам, работавшими приемными комиссиями Аграрного университета, куда поступило 48 выпускников, Салаватского индустриального колледжа — 21 человек, Уфимского механико-технологического колледжа — 20 учащихся, Уфимского энергетического колледжа — 14 учащихся, и я бы хотел сегодня сказать огромные слова благодарности своему заместителю по кадровым вопросам Султангужину Ф. Г. за его непосредственный личный вклад в трудоустройство наших выпускников в ВУЗы и колледжи. Вместе с тем необходимо отметить, что педагогическим коллективам школ предстоит сделать очень многое для организации каждодневной и целенаправленной подготовки выпускников для поступления в ВУЗы, в поиске новых форм и методов в обучении, вовлечению детей в активное чтение художественной и миро

Выступление главы администрации района Ф. М. КАЗАКБАЕВА (на августовском педагогическом совещании)

Одним из первых принятых в республике законов был Закон «Об образовании в РБ». На его основе разработаны и постоянно разрабатываются все новые комплексные и целевые республиканские программы. Президентская программа «Дети Республики Башкортостан», «Программа развития образования в Республике Башкортостан», «Республиканская программа развития сельской школы» — это лишь малая часть тех документов, которые дают возможность целенаправленно и последовательно воплощать на местах государственную политику развития народного образования. В последнем из ежегодных Посланий Президента М. Г. Рахимова Государственному Собранию — Курултайю говорится, что одной из важнейших предпосылок социально-экономического и культурно-духовного прогресса Башкортостана является развитие его системы образования. Все вышесказанное является основой полагающей целеустановкой в работе администрации района и управления народного образования. В 27 средних, 10 основных и в 18 начальных школах района обучаются более 7 тысяч учащихся. Сеть дошкольных учреждений охватывает около 1500 детей.

Надо сказать, что за годы суверенитета в районе построено 16 типовых современных школ, завершается строительство Абдулнасыровской и Саитовской основных школ. Несмотря на существующие финансовые проблемы ведется большая работа по укреплению материально-технической базы школ. Одним из важнейших условий нормальной работы

тационной документации, сегодня основная часть учреждений народного образования района газифицирована и лишь по нерасторопности отдельных глав местных администраций и руководителей хозяйств задерживается газификация некоторых школ и детских садов. Практически все школы района, одним из первых в республике были оснащены компьютерными классами. Сегодня учитывая их моральное устаревание постепенно решаются вопросы комплектования компьютерами. Большинство школ района также имеют хорошо оснащенные учебно-производственные мастерские, сельскохозяйственную технику и инвентарь для отработки навыков вождения гусеничных и колесных тракторов, грузовых и легковых автомобилей. Одно из направлений для выпускников школы призвано на службу в армию с удостоверением тракториста-машиниста или водителя может сыграть в его дальнейшей судьбе решающую роль. В целях оказания постоянной и целенаправленной адресной помощи за всеми школами района осуществляется организацией администрации района организовано шефство предприятий, организаций и хозяйств. Там, где есть полное взаимовнимание и взаимовыручка друг с другом более успешно решаются проблемы школы. Например, совхоз «Матраевский» (директор Халидов Зайнулла Гайдуллович) в 1999 году приобрел для Уфимской средней школы электромузыкальные товары на сумму более 8 тысяч рублей, полностью обеспечил мягкими креслами актовый зал школы. Приобрели газовые котлы и сегодня

для сельскохозяйственного производства ведутся работы по реорганизации Уфимской средней школы в агролицей.

Такое тесное взаимодействие сложилось у руководства ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» (генеральный директор Бишпов Р. А.) с Бурибаевскими средними школами №1 и №2, Танапаловского совхоза (директор Садаватов А. С.), с Подольской, Таштугайской, Гаделевской, Савельевской основными школами, между коллективами сельхозпредприятий Абишевской сельской администрации и их школами. Сегодня в корне неверно и недопустимо обособленное развитие — школы сама по себе, и хозяйство или предприятие само по себе. Для такой школы, как, например Самарская являлись необъясним тот факт, что до сих пор она не газифицирована, хотя имеет мощнейших шефов в лице Самарского автотранспортного предприятия (директор Гаврилов В. Т.), Хайбуллинского лесхоза (Абдульмеметов Ф. С.), Хайбуллинского сортоучастка (Шаляхметов А. С.) и, конечно же, Бузавлыкского совхоза (Паламарев В.В.). Более выигрышного по-важно не теряя человеческого не имеет ни одна из школ районного человеческого достоинства осознавать, что сегодняшние выпускники — это завтрашние Ваши рабочие, служащие и специалисты.

Несомненно важной задачей школы — это дать учащимся прочные знания, навыки и умения. Над решением этой задачи работают около 900 работников народного образования, 75% из них имеют высшее образование. Практически все школы районными специалистами с соответствующим образованием.

Современная жизнь требует не только пересмотра методики преподавания отдельных предметов, но и коренного изменения, пересмотра и корректировки учебных программ применительно к местным условиям. Абубакировская СШ (директор Сыбулатов Фатих Ишимухаметович) работает по программе специальной школы с правдиво — эстетическим уклоном, здесь хорошо поставлены вопросы музыкального образования детей. Но вместе с тем, необходимо учесть, что школа должна давать прочные знания по основным предметам. Акъярская средняя школа № 1 (директор Рахматуллин Ануза Гаязовна) уже на протяжении многих лет работает с параллельными линейками классами с медицинским уклоном. Их выпускники успешно выдерживают вступительные экзамены в медицинский университет и технические ВУЗы, колледжи. Надо отметить, что коллективы многих школ делают очень многое в решении вопросов пересмотра и совершенствования системы своей работы и методики преподавания. Идет постоянный рост числа выпускников награжденных золотыми и серебряными медалями. Из 12 серебряных медалистов

этого года все успешно прошли собеседование и стали студентами ВУЗов республики и г. Оренбурга. Среди них два медалиста из АСШ №1, четыре медалиста из БСШ № 1, три медалиста из Уфимской СШ и по одному медалисту из Целинной, Галинхметовской и АСШ № 2. Будет справедливо отметить, что по вине недоработки и просто безответственности руководства многих школ теряются будущие медалисты по результатам отдельных предметов в 9 и 10 классах.

ПОКОЛЕНИЯ—ВСЕОБЩУЮ ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

вой литературы. Важно построить работу школ так, чтобы лучшие наши дети в погоне за хорошими знаниями не уезжали в городские лицей и гимназии, а могли бы получать прочные знания, умения и навыки в своей родной школе и не были обделены родительским вниманием, заботой и лаской, семейным воспитанием. Чтобы каждый ребенок гордился своей школой, а школа своими учениками. К большому сожалению приходится говорить о том, что есть такие учителя, которые не достойны своего звания и назначения.

Истинный учитель это не тот, который дал урок и ушел решать собственные проблемы позабыв обо всем. Очень мало стало педагогов работающих по велеанию сердца и призванию, это только казенит наших детей, а еще хуже ведет к потере интереса к учению, распушенности и безответственности в учебе.

Наряду с решением основной задачи школы — дать качественное и конкурентоспособное знание учащимся, она еще призвана привить детям любовь к труду. Важно, чтобы выходя из стен школы ребенок осознал, что все, чего он хочет достигнуть в своей самостоятельной жизни не подадут в готовом виде. Что для этого необходимо ежедневно трудиться, искать, ошибаться, но достигая поставленной перед собой цели. Для решения этой немаловажной задачи необходимо правильно поставить организацию трудового воспитания учащихся. Изготавливая на уроках трудового обучения какую-либо вещь или предмет, ребенок должен понимать сущность, полезность и потребность его в жизни. Учиться кроить и экономить, добиваться качества изготовления. Одним из немаловажных факторов в организации трудового воспитания является, в условиях сельской школы, привитие навыков культуры возделывания земли, бережного отношения и ухода за выращиваемым урожаем. Для решения этой задачи школам района предоставлены все возможности, отведены лучшие участки земли вблизи водохранилищ и полей. В большинстве школ имеются трактора, комбайны и другая техника. Для более полного решения вопросов трудового воспитания учащихся в е о б

ходима научно обоснованная организация работы пришкольных участков, подсобных хозяйств с соблюдением всех агротехнических условий. Уместно отметить, что в ряде таких как Стенная, Целинная, Татыр—Узякская, Подольская, Ново—Зирганская, Абишевская средних школах, Ново — Воздвиженской, Первомайской основных школах выращивается хороший урожай картофеля, капусты и других овощей. За счет этого, конечно, будет намного удешевлено питание в школьных столовых, достигнуто разнообразие меню и витаминов. Безответственно подошли к этой важной работе коллеги Валитовской, Ташугайской, Исагильдинской, Маканской средней, Савельевской, Юлбаревской и Илячевской основных школ. Думаю здесь есть над чем поработать аппарату управления народного образования. Обычно, как правило, в этих же школах очень низок уровень учебно — воспитательной работы, слаба методическая подготовка педагогических кадров и малое поступающих в учебные заведения. Все это как в зеркале отражает повседневный быт села, по ведение молодежи и взрослого населения, формы организации их свободного времени и досуга.

Серьезного осмысления и подхода требует постановка проблемы создания детских общественных объединений как со стороны управления народного образования, так и педагогических коллективов и вновь создаваемого при комитете по делам молодежи подрастающего клуба. Сегодня уже неплохо зарекомендовала себя на республиканском уровне районная организация Пионеры Башкортостана и районная школа молодого лидера под руководством завуча АСШ № 1 Мустафиной Альфиры Курбановны. Нет надобности подробно останавливаться и разъяснять общезвестный факт, что в той среде где дети и молодежь предоставлены самим себе всегда уживаются противозаконные и противоречивые порядки и нормы поведения. Сегодня в этом вопросе мы очень многое теряем, особенно в части объединяющей и целенаправляющей молодое поколение. Не смотря на издание распоряжения администрации района о назначении специалистов по ра

боте с молодежью во всех сельских администрациях из имеющегося штатного расписания в большинстве случаев не введены эти должности. Все это является результатом бесплановой, бесперспективной работы аппарата сельской администрации. Увлечение повседневными текущими делами все больше ослабляет организационно — воспитательную работу среди молодежи и подростков. Нет и тесного сотрудничества в решении данных вопросов со школами, детскими садами, существующими общественными организациями, медицинскими учреждениями. Наряду с этим также следует отметить ослабление организации спортивно — массовой и физической подготовки школьников и молодежи. По результатам работы призывной комиссии 70% призывников не пригодны из-за слабого физического развития и недостаточности веса. В этом вопросе не нужно уповать на отсутствие спортивного снаряжения и оборудования. Нет ничего полезнее, чем бег и упражнения на перекладине, что не требует особых затрат. Все зависит от желания и умения учителя физической культуры и тренера. По своему, высоко профессионально и с чувством большой ответственности за достижение конечного результата построил свою работу тренер районного клуба юных боксеров Казбеков Урал Рамилевич. За два года работы клуба его воспитанники достигли больших успехов на республиканских и областных соревнованиях. Наравне с признанными мастерами спорта занимают призовые первые места. Отрадно отметить работу все тех же учителей физкультуры Ново — Зирганской средней школы Ильясова Хусайна Насырьяновича и Татыр — Узякской средней школы Семенова Асхата Геннадьевича спортсмены которых достойно отстаивают спортивные интересы школ района на республиканском уровне. Управлению народного образования, ДЮКФП и спорткомитету администрации района необходимо принять самые строгие меры по реализации Указа Президента Республики Башкортостан по подготовке олимпийских резервов. Тем более, что есть спортивные олимпийские резервы, такие как Лежнев Игорь из АСШ № 2 успешно выступает за детско — юношескую сборную ко

манду республики по настольному теннису. Та лаит и природный дар наших детей нужно только умело развивать и каждодневно упорно готовить их, совершенствовать свое спортивное мастерство. Многие районы не имеют возможности развивать водные виды спорта как серфинг, парусный спорт, плавание, водно — лыжный спорт. У нас есть все условия, нужно только проявить инициативу, желание и стремление. До сих пор остается нерешенным вопрос восстановления работы дворовых футбольных и хоккейных команд. Любому виду тришкольных, районных соревнований не уделяется серьезности и требовательности, не придает массовый характер и зрелищность. Где как ни здесь должны воспитываться чувство патриотизма и гордости, за свою республику, любви и уважения к флагу и гимну.

В этом году как ни когда была на хорошем уровне подготовлена материально — техническая база летнего оздоровительного лагеря «Аксарлак», где ежегодно отдыхают до 600 учащихся, кроме того функционирует лагерь дневного пребывания, труда и отдыха, ведомственный лагерь «Ак кайон» Бурибаевского рудоуправления с охватом до 700 учащихся за сезон. Стало доброй традицией ежегодно последний заезд в районный лагерь «Аксарлак» открывать как заезд «Мать и дитя» для детей инвалидов с проживанием одного из родителей и многодетных, малообеспеченных категорий граждан.

Большое внимание уделяется детям — инвалидам. В районе их насчитывается 156 детей, кроме предусмотренных заведомо льгот управлением социальной защиты населения проводится работа по улучшению их жилищно — бытовых условий, организации учебы и отдыха. Администрацией района ежегодно выделяются денежные средства на приобретение новогодних подарков и проведение бал — маскарада, бесплатных путевок и загородные лагеря района и республики, санатории и профилактории.

В районном доме детства в прошлом году проживало до 25 детей, благодаря проведенному марафону было перечислено и выделено продуктами предприятиями и хо

му более 120 тысяч рублей, которые пошли на материально — техническое оснащение и организацию питания детей, оказание помощи Сермеевскому детскому дому Белорецкого района.

Кроме всего указанного распоряжением администрации района предусмотрено бесплатное проезд на общественном транспорте для детей из многодетных семей, учащихся пришкольных интернатов.

Одно из ведущих мест в системе работы учреждений народного образования должна занимать постановка нравственно — эстетического воспитания учащихся. Только воспитывая их на богатом духовно — культурном наследии своего народа, зная его язык, традиции и обычаев можно достичь желаемого результата. Ярким примером доказывающим быструю ориентацию и хватку, целеустремленность детей в достижении поставленной перед собой цели стал районный праздник курастов, посвященный творчеству Давлеткалы Хасанова. Более 380 юных курастов приняли участие на этом конкурсе. Ассамблея курастов отдельных школ поистине блеснула своим мастерством. Все это было результатом только одного года работы, не обходимо постоянно и целенаправленно совершенствовать их мастерство, а не работать от случая к случаю с тем, чтобы лишь отчитаться в том, что приняли участие. В этой связи хотелось бы отметить плодотворную работу руководителей кружков курастов, Сайфуллы агай Дильмухаметова, Целинной, Абубакировской, Байгускаронской, Садовой, Абишевской средних школ. Большой вклад в развитие и формирование танцевальных коллективов вносят Акплов Хуснулла Ишбулатович, Абубакировская и Целинная средние школы.

Время показывает как существенно меняются личное число подростков и молодежи в обществе нравственных и духовных начал в обществе приводит к общему снижению воспитывающей роли семьи. Увеличение числа подростков потерявших интерес к обучению приводит к росту преступности среди несовершеннолетних, что и является основной тематикой, рассмотренной дел в районной комиссии по делам несовершеннолетних. Раннее увлечение употреблением

алкогольной продукции приводит к росту заболеваемости среди детей и инвалидности. Задача не только школы, но и семьи, взрослого населения, руководителей всех звеньев хозяйств, предприятий и организаций района принять все меры к тому, чтобы строго исполнять государственную политику в сфере воспитания. Никого не должно оставлять равнодушным наличие «пьяных семей» на селе, судьбы детей брошенных на произвол судьбы родителями, потерявшими всякое человеческое достоинство. Ибо судьба и будущее любого села и деревни определяется судьбой этих детей, состоянием работы подотдела при совместной деятельности с руководством хозяйств и предприятий, местной администрации.

Залогом достойного проживания жителей района, а значит и наших детей является результат хода и завершения уборочной страды. Важнее задачи, чем своевременной и качественно убирать хлеб для нас сегодня нет. Красными и премудрыми словами эконому не поправить. Только сплоченная и совместная деятельность всех жителей села даст возможность улучшить наше материальное положение, успешнее решать социальные вопросы и проблемы образования, культуры и здравоохранения. Десятилетний опыт работы в условиях суверенитета пока зал, что население района способно успешно решать все имеющиеся проблемы, в тесном единстве противостоять всем имеющимся недостаткам и трудностям в обществе.

В заключение хочу от души поздравить всех работников народного образования с началом нового учебного года. Пусть этот год, объявленный Президентом Годом молодежи, принесет больше удачных проектов и решений в области осуществления молодежной политики. Пусть школы района станут центрами духовного и нравственного очищения наших сел от негативных проявлений, консолидирующим и сплачивающим звеном в цепи всеобщей воспитательной работы с детьми, молодежью и взрослым населением. Успехов и добра Вам в Вашей благородной профессии во благо процветания нашего района и республики.

Спасибо за внимание.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

уважаемого Демьяна
Максимовича **РЫБАКО**
БА с 60-летним юбиле
ем.
Такою дату
празднуют не часто,
Но раз пришла —
встретать ее пора.
Желаем мы на
будущее счастья,
А с ним — здоровья,
бодрости, добра.
Пусть, годы медленней
текут,
Пусть дети, внуки
радости несут.
Коллектив редакции
районной газеты
«К новой жизни».

БАЛАПАНОВЫМ.
Пусть эта
знаменательная дата.
В душе оставит
добрый след
Желаем мы всего,
чем жизнь богата
Здоровья, счастья,
мира, долгих лет.
С поздравлениями ес
мыи Гафаровых, Каи
новых, Габбасовых,
Балапановых, Кама
летдиновых, Мутали
повых, Исламгуловых,
Повниковых,
п. Бурибай, д. Хворос
тянка, п. Целинный,
г. Новотроицк.

дорогих, любимых ма
му, бабушку, тещу, све
кровку Рауфу Галееву и
отца, дедушку, тещу,
свекра Сафаргалее Саги
товича **КАРАСОВА** с 65
—летним юбилеем.
Пожелать хотим так
много.
Что всего не счастье.
Счастья самого большого.
Что на свете есть.
И пускай вас не
покидает радость
никогда.
И добро сопровождает
Вашу жизнь всегда.
С поздравлениями от
нашей всех детей
дочь Гузель, зять
Динар, внук Урал,
д. Гаделево.

И грустить не время,
не пора,
Долгих лет вам,
яблонь в белом цвете,
Радости и счастья,
и добра
Жена, сноха Разия,
дочери Галима, Гуль
наз, Айсылу.
♦ ♦ ♦
любимого внука Дани
ра Юмагалеевича АМАН
БАЕВА с началом школь
ной жизни — поступлени
ем в 1 класс.
Желаем ему крепкого
здоровья, счастья, успе
хов и учебе.
Дедушка Талгат, ба
бушка Манавара, и
Минлебина,
♦ ♦ ♦
маму, тещу, бабушку
и сваяху Гильмишур БА
ЛАПАНОВУ с 45-летн
ем, сына ДИНАРА с
днем рождения.
Желаем крепкого здо
ровья, успехов и всего
самого наилучшего.
Дочь Альфия, зять
Искандар, сваях и вну
ки Динар, Салават,
♦ ♦ ♦
дорогого и любимого
мужа и папу Иншудды
Имамеддиновича ИСМА
ГИЛОВА (д. Бузавлык)
с 35-летием.
Пусть будет все,
семья и счастье
И радость за своих
детей,
И уважение, и участие
Знакомых, близких
и друзей.
Жена Галия, дочери
Лайсан, Азия, Айгиза.
♦ ♦ ♦
дорогую жену, маму
Фариду Сагадееву НАР
БУТИНУ с днем рожде
ния.
Желаем ей крепкого
здоровья, долгой и сча
сливой жизни на радость
нам.
Анвар, Загир, Нур
зия, Айбулат.

Башкирский банк Сбербанк России
Хайбуллинское отделение № 4584
предлагает
КРЕДИТЫ
ПРЕДПРИЯТИЯМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ
Мы предоставляем кредиты
сроком от 30 дней до 1 года.
Предприятие, оформившее кредит на сумму
свыше 1 млн. руб., будет кредитоваться по
льготной ставке.
Обращаться в Хайбуллинское ОСБ № 4584
по адресу: с. Акъяр, ул. Гагарина, 16, или
звонить по тел.: 2-12-68, 2-16-94.

ПРОДАЮТСЯ
мотоцикл ИЖ «Юпитер
—5» в хорошем состоя
нии.
Цена договорная, мож
но обменять на мясо.
Адрес: с. Акъяр, ул.
Молодежная, 4-10, Ка
рагодины,
♦ ♦ ♦
а-м ГАЗ-3110 (Волга,
инжектор, стеклоподъе
мники, сигнализация,
ГУР).
Обращаться по адресу:
с. Акъяр, ул. Батанова,
14-16, телефон 2-19-71.
♦ ♦ ♦
а-м ВАЗ — 21011 1984
года выпуска, в 1999 г.

произведен кап. ремонт.
Цена договорная.
Звонить вечером по
телефону: 2-21-53.
♦ ♦ ♦
хвойные бревна, доски
в бунтах, можно вывез
ти в любую погоду.
Звонить по телефону:
2-17-79 (посредник).
♦ ♦ ♦
срочно продается по
выш недостроенный дом
размером 8х12 м., а так
же а-м ВАЗ-21051 в
аварийном состоянии.
Обращаться по адресу:
п. Степной, к Аккуека
рову В. П.

Коллектив Бурибайе
ской средней школы №1
поздравляет Валентину
Алексеевну **ОСИНУ** с
55-летием.
Желаем крепкого здо
ровья, личного семейно
го счастья, успехов в
труде и мира.
Удач тебе на все года,
здоровья крепкого всегда.
Счастливой жизни и тогда
все остальное — срунда.
Желаешь, чтоб твои
сбылись,
А планы воплотились
и жизнь,
Мечты чтоб превратились
в быль,
Незагоды и печали —
в пыль!
Будь всегда веселой,
будь всегда красивой,
Доброй, славной, милой,
с горем мы встречайся
И не будь унылой,
чаше улыбайся —
слово будь счастливой!
♦ ♦ ♦
Гильмишур **БАЛАПАНО**
ВУ с 45-летием со
дня рождения, а также
с 25-летием совмест
ной жизни с Фатихом

дорогого отца, дедуш
ку Демьяна Максимови
ча **РЫБАКОВА** с 60
летним юбилеем.
Суруг мой верный
и милый.
Ваша, родной наш,
любимый,
Дедушка славный,
незаменимый!
с 60-летием.
поздравляем
И всяких благ
тебе желаем.
Чтоб ты никогда
не болел,
Чтоб ты никогда
не старел,
Чтоб вечно ты был
красивым
Мудрым, добрым,
пожизн.
Жена, дети.
♦ ♦ ♦
дорогого мужа, отца
Минишахмета Миншига
евича **БИЛАЛОВА** с 30-
летием.
Желаем крепкого здо
ровья, долгих лет жиз
ни, счастья и благополу
чия.
Жена Зия, сыно
вья Бурибай, Ида
ль, дочь, Гуздар,

дорогую, любимую же
ну, маму, подругу Райсу
Батыровну **КУНСУВА**
КОВУ с днем рождения.
Желаем тебе крепкого
здоровья, семейного бла
гополучия, жить долго
и счастливо на радость
всем нам.
Ваш юбилей —
совсем немного
Но годы прожиты
не зря
Большая пройдена дорога
Большие сделаны дела.
Пусть будет жизнь
всегда такой:
Чтоб годы шли,
а вы их не считали,
Вовек не старялись
душой,
И никогда бы горько
не вздыхали.
Муж Фиргат, сыно
вья Рамиль, Аргур,
семья Усмановых,
Идельбаевых, Рыс
куловых.
♦ ♦ ♦
дорогого мужа, отца
Азата Айратовича ВУ
ХАРБАЕВА с 40-летн
ем, сестру, тетю Гузалию
Айратовну **ИСЛАМОВУ**
с 45-летием.
Юбилей ваш праздничный
и светлый —

♦ ♦ ♦
дорогого и любимого
мужа и папу Иншудды
Имамеддиновича ИСМА
ГИЛОВА (д. Бузавлык)
с 35-летием.
Пусть будет все,
семья и счастье
И радость за своих
детей,
И уважение, и участие
Знакомых, близких
и друзей.
Жена Галия, дочери
Лайсан, Азия, Айгиза.
♦ ♦ ♦
дорогую жену, маму
Фариду Сагадееву НАР
БУТИНУ с днем рожде
ния.
Желаем ей крепкого
здоровья, долгой и сча
сливой жизни на радость
нам.
Анвар, Загир, Нур
зия, Айбулат.

БЛАГОДАРНОСТЬ
Выражаем огромную
благодарность админист
рации района, управле
нию сельского хозяйства,
руководителям колхозов
и совхозов, главам сель
ских администраций, род
ным, близким, соседям,
Друзьям, односельчанам
за оказанную моральную
и материальную помощь
и всем тем, кто принял
участие в похоронах на
шего любимого мужа, от
ца Парлова Олега Ев
геньевича и разделал с
нами горечь невыполни
мой утраты.
Жена, дети.
ВСПОМНИМ
Хотелось бы, чтобы в
этот день его вспоминали
те, кто знал и увидел
его.
Пусть земля будет те
бе пухом!
Жена Рахима, дети
Ирек, Айгуль, Иль
гиз.

Наша консультация Вновь о приватизации жилья

Поступают многочисле
нные обращения граж
дан по вопросам прива
тизации жилищного фон
да. В связи с этим, по
некоторым вопросам вно
сим разъяснения.
1. Стоимость изготовле
ния технического паспор
та на жилое помещение не
входит в единый тариф
платы за оформлен
ие документов при при
ватизации жилья, утвер
жденный постановлением
Кабинета Министров Рес
публики Башкортостан
от 18.09.96 № 273 в
размере одного мин
имального размера опла
ты труда, поскольку в
перечень документов, под
лежащих предоставлению
для регистрации сделки
приватизации жилья,
технический паспорт на
жилое помещение не
включен (письмо Государ
ственной регистрационн

палаты при Министерст
ве юстиции Республики
Башкортостан от 25.05
2000 № 01-13-612).
Для регистрации сдел
ки приватизации в Госу
дарственной регистрацион
ной палате достаточно пре
доставления технического
формуляра или плана на
жилое помещение (вы
копировки на часть жи
лого помещения с акк
ликвацией), выданных ор
ганими технической ин
вентаризации. В соответ
ствии с пунктами 3 и 4
постановления Совета
Министров Республики
Башкортостан от 26 мар
та 1992 года № 77 «Об
утверждении Примерного
положения о приватиза
ции жилищного фонда в
Республике Башкортос
тан», пунктами 8 и 10
постановления Правн
тельства Российской Фе
дерации от 13 октября

1997 года № 1301 «О
государственном учете
жилищного фонда в Рос
сийской Федерации», тех
нический формуляр или
план на жилое помеще
ние, как документирован
ная информация учетно
— технического характе
ра, необходимая для
беспрепятственной пере
дачи жилья в собствен
ность граждан, должны
предоставляться собствен
нику (администрации) по
его запросу, или запросу
уполномоченного собст
венником лица беспла
тно, либо за плату, уета
новленную за предостав
ление копии архивного
документа. Соответствен
но, требовать от граж
дан изготавливать за
свой счет технический
паспорт при приватиза
ции жилья неправомер
но.
2. Процесс приватиза

ции считается заверше
нным в соответствии со
статьей 4 Федерального
Закона «О государствен
ной регистрации прав
на недвижимое имущест
во и сделок с ним», в
силу статей 217, 223
Гражданского кодекса
Российской Федерации и
статьи 7 Закона РБ «О
приватизации жилищного
фонда в Республике Баш
кортостан» с момента
государственной регистра
ции договора безбездоль
ной передачи жилого по
мещения (регистрации
сделки приватизации жи
лья), которая выполняется
регистрационной пала
той при Министерстве
юстиции Республики
Башкортостан бесплатно.
Регистрация права собст
венности на приватизиро
ванную квартиру выхо
дит за рамки процесса
приватизации. Такая ре
гистрация будет необхо
дима лишь в случае со
вершения владельцами
приватизированного жи
лья со своей квартирой

какой-либо сделки.
3. Тот факт, что на
предприятии технической
инвентаризации выполне
ны функции учета и ин
вентаризации жилищно
го фонда всех форм соб
ственности с целью за
полнения федерального
государственного статис
тического наблюдения
«Сведения о жилищном
фонде», не дает основа
ний для обзывания при
обретателей недвижимос
ти, зарегистрированных
в установленном порядке
свое право в Государст
венной регистрационной
палате при Министерстве
юстиции Республики Баш
кортостан, производить
учетную регистрацию до
кументов, выданных Рег
истрацией права собст
венности на приватизиро
ванную квартиру. Тем более
недопустимо внимание с
владельцев недвижимости
платить за указанные дей
ствия, представляющие
собой по сути выполне
ние функций Государст
венного учета жилищно
го фонда.

Все необходимые для
этого сведения могут
быть получены предпри
ятиями РГУИОН в поряд
ке осуществления своих
полномочий в соответ
ствии с Типовым положе
нием о территориальном
агентстве Республикан
ского управления учета,
инвентаризации и оцен
ки недвижимости, утвер
жденным постановлением
Кабинета Министров Рес
публики Башкортостан от
10 декабря 1998 года
№ 279.
В соответствии с пос
тановлением Кабинета
Министров Республики
Башкортостан от 18 ок
тября 1993 года № 429
персональную ответствен
ность за проведение не
обходимых организацион
ных мер, позволяющих
беспрепятственно осуше
ствить передачу жилья
в собственность граждан
по их обращению несет
глава администрации, в
ведении которого находит
ся соответствующий на
селенный пункт.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор С. К. ГАЧИТОВА.

Адрес редакции и типография: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел ищем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписания и печать — 17.00. Этот номер газеты по техническим причинам вышел только на русском языке.